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1.ОПРЕДЕЛЕНИЕ КОДЕКСА
Кодекс корпоративной этики – это свод рекомендаций по взаимодействию головного офиса ООО ТК «Руста-Брокер», его филиалов и обособленных подразделений (далее – филиалы)*.

В кодексе корпоративной этики ООО ТК «Руста-Брокер» сформулированы и систематизированы нормы и принципы поведения, которым должны следовать все работники компании – как ее базовой структуры, так и филиалов, обособленных подразделений, входящих в ООО ТК «Руста-Брокер». 

ООО ТК «Руста-Брокер» требует от своих партнеров по бизнесу, чтобы они:

•
Прочли и усвоили данный Кодекс;
•
Письменно подтвердили свое согласие работать с соблюдением данного Кодекса и связанных с ним условий.

2.ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КОДЕКСА
Цели и задачи кодекса - обеспечение баланса коммерческих интересов головного офиса и филиалов компании, содействие развитию конкуренции на рынке, удовлетворение потребностей клиентов в качественных услугах, соблюдение договорных отношений между сторонами.

ООО ТК «Руста-Брокер» считает, что гармоничное развитие филиальной сети является одной из основ стратегии развития бизнеса в долгосрочной перспективе и уделяет особое внимание разработке единой политики регионального развития.

ООО ТК «Руста-Брокер» осознает, что приведение управленческой деятельности региональной сети к единым стандартам работы и управления не может не учитывать
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
* Для удобства восприятия текста Кодекса используется термин «филиалы», в том числе и по отношению к обособленным подразделениям и структурным подразделениям, которые, не имея формального статуса «филиала», по своей сути  исполняют функции филиала Общества и имеют соответствующие права и обязательства.

специфику деятельности филиалов (географическую, национальную, экономическую и т.д.) и выстраивает свои отношения с филиалами на основе открытости, доверия, взаимной поддержки, уважения к профессионализму друг друга. 
ООО ТК «Руста-Брокер» убеждено, что все работники, невзирая на время, расстояния и границы, объединены единой целью и корпоративными ценностями.
3.ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА КОРПОРАТИВНОЙ ЭТИКИ КОМПАНИИ
3.1. Взаимодействие головного офиса с филиалами и обособленными подразделениями.
ООО ТК «Руста-Брокер» уделяет большое внимание созданию единой среды взаимодействия центрального офиса с филиалами для чего использует такие механизмы, как оптимизация информационных потоков, создание единой корпоративной информационной системы, разработка документов, определяющих работу филиальной сети, ротация персонала, стажировки в филиалах и головном офисе, общекорпоративные мероприятия.

ООО ТК «Руста-Брокер» целенаправленно оказывает поддержку в развитии управленческого, профессионального потенциала своих филиалов, содействует привлечению высокопрофессиональных специалистов, поддерживает атмосферу взаимовыручки и сотрудничества при реализации своих управленческих функций.

Со своей стороны ООО ТК «Руста-Брокер» ожидает, что филиалы будут обеспечивать поддержание и повышение собственной эффективности и всей компании в целом в рамках своей ответственности и полномочий, обеспечивать реализацию стратегии, последовательно проводя все её политики, поддерживать репутацию ООО ТК «Руста-Брокер», как надёжного партнёра.

3.2. Взаимоотношение филиалов и подразделений ООО ТК «Руста-Брокер» с внешними заинтересованными сторонами. 

Отношения филиалов и подразделений ООО ТК «Руста-Брокер» с клиентами, инвесторами, партнерами и представителями органов государственной власти должны строится в соответствии с принципами высокой ответственности, честности, добросовестности, профессионализма, взаимного уважения и доверия, открытости, нерушимости принятых обязательств, минимизации рисков.

В случае возникновения конфликтов ответственность за решение спорных вопросов лежит на руководителях филиалов и подразделений.
3.3. Нормы поведения для руководителей и работников.

ООО ТК «Руста-Брокер» ожидает от руководителей филиалов и подразделений ООО ТК «Руста-Брокер» высокого уровня ответственности за результаты деятельности работников, обязывает их не допускать в своей управленческой практике использования методов, наносящих ущерб личному достоинству работников, принятия необоснованных, незаконных или несправедливых решений.

ООО ТК «Руста-Брокер» считает, что руководителям необходимо придерживаться следующих норм поведения:
· обеспечивать стабильную и достойную заработную плату, условия труда, соответствующие нормам законодательства;

· обеспечивать должный уровень охраны труда и промышленной безопасности в соответствии с требованиями законодательства и внутренними документами компании;

· предоставлять социальное обеспечение, медицинскую помощь и иные элементы корпоративной социальной ответственности в рамках программ, реализуемых компанией;

· строить отношения с работниками на долгосрочной основе, оказывать работникам надлежащее доверие и обеспечивать открытый диалог;

· развивать и совершенствовать системы обучения, мотивации, оценки потенциала работников;

· поддерживать инициативность и стремление работников к саморазвитию, повышению профессиональной компетентности, выполнению сложных задач;

· поддерживать в компании атмосферу сотрудничества, взаимопонимания и стабильности;
· не причинять ущерб учредителям и участникам ООО ТК «Руста-Брокер» умышленными действиями;
· надлежащим образом отчитываться перед органами управления ООО ТК «Руста-Брокер»;
· обеспечивать открытый и постоянный доступ к информации, необходимой работникам для выполнения своей работы, предоставлять работникам возможности для обратной связи с головным офисом;
· демонстрировать образцовое личное поведение, соответствующее принципам и стандартам ООО ТК «Руста-Брокер».
Работники филиалов и подразделений ООО ТК «Руста-Брокер» ответственны за соблюдение следующих требований:

· добросовестно выполнять свои трудовые обязанности;

· заботиться о репутации компании;

· совершенствовать свои профессиональные знания и умения;

· соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, выполнять приказы и распоряженияруководителей и должностных лиц компании;

· соблюдать правила деловой этики, установленные настоящим Кодексом.

3.4. Соблюдение требований внутренних нормативных документов.
ООО ТК «Руста-Брокер» считает необходимым возложить на руководителей филиалов и подразделений компании ответственность за обеспечение соответствия требованиям российского и иностранного законодательства, а также соблюдение требований внутренних нормативных документов компании. 
Руководители обязаны соблюдать в своей деятельности требования законодательства, учредительных и внутренних документов ООО ТК «Руста-Брокер» и требовать их соблюдения от работников.
3.5. Защита собственности и ресурсов компании.
Собственность и ресурсы ООО ТК «Руста-Брокер» — это основа ее процветания и долгосрочного развития. Любые ресурсы компании могут использоваться только в рабочих целях.

ООО ТК «Руста-Брокер» ожидает от руководителей и работников филиалов и подразделений:

· эффективного использования оборудования и ресурсов компании;

· бережного обращения с имуществом и техникой;

· использования надлежащим образом и защиты коммерческой и технической информации, представляющей ее интеллектуальную собственность;

· следования инструкциям, изложенным во внутренних документах, которые помогают правильнообращаться с ее оборудованием или ресурсами.
3.6. Соблюдение конфиденциальности.
ООО ТК «Руста-Брокер» заботится о защите конфиденциальной информации, как об одном из необходимых условий поддержания ее стабильности и конкурентоспособности. Разглашение конфиденциальной информации может привести к нанесению ущерба компании. 

ООО ТК «Руста-Брокер» настаивает на соблюдении следующих правил:

· использование конфиденциальной информации возможно только в рамках выполнения служебных обязанностей. Передача ее любым другим лицам, в том числе коллегам, чья работа не связана с ее использованием, допускается только с разрешения непосредственного руководителя; 

· соблюдение обязательства о неразглашении конфиденциальной информации должно выполняться и после завершения работы работника в компании (в случае если на этот счет между ним и компанией нет других соглашений);

· раскрытие информации для инвесторов и государственных органов должно производиться только в порядке, предусмотренном действующим законодательством, Уставом и внутренними документами компании. Информация должна отвечать всем требованиям, установленным законодательством и не содержать сведений, не соответствующих действительности;

· необходимо уважительно относиться к сведениям, составляющим собственность деловых партнеров, в том числе к их интеллектуальной собственности, авторским и смежным правам.
3.7. Ведение финансовой отчетности и управленческого учета.
ООО ТК «Руста-Брокер» заинтересована в укреплении своей репутации открытого и честного участника рынка. Ею строго соблюдаются требования законодательства и правила ведения отчетной документации. 

ООО ТК «Руста-Брокер» обязует руководителей филиалов и подразделений компании, а также работников,  отвечающих за ведение и предоставление данных финансовой отчетности и управленческого учета, придерживаться следующих норм:
· деловые операции полностью и точно отражаются в финансовых отчетах и иной учетной документации в соответствии с принципом прозрачности деятельности компании;

· достоверность ведения и учета финансовой информации поддерживается строгим соблюдением процедур внутреннего контроля;

· хранение и использование учетной документации осуществляются в соответствии с требованиями действующих законов.

ООО ТК «Руста-Брокер» ожидает, что филиалы и подразделения компании обеспечат необходимую прозрачность своей деятельности и будут представлять в головной офис всю необходимую достоверную и документально подтверждённую операционную информацию и отчётность.

3.8. Формирование и развитие корпоративного стиля.

Имидж и корпоративный стиль ООО ТК «Руста-Брокер» является важной составляющей репутации компании. Каждый работник головного офиса, филиалов и подразделений ООО ТК «Руста-Брокер, являясь лицом компании, должен соблюдать правила делового этикета, а также использовать в своей работе элементы фирменного стиля компании. 
Все необходимые материалы для составления брендбука (логотипы, макеты сувенирных изделий и полиграфических материалов) руководители филиалов и подразделений могут получить, обратившись в маркетинговый отдел головного офиса ООО ТК «Руста-Брокер» - baa@rusta.ru
4. СОБЛЮДЕНИЕ НОРМ КОДЕКСА
В своей профессиональной деятельности все работники ООО ТК «Руста-Брокер», филиалов и подразделений компании должны соблюдать нормы и правила, установленные данным Кодексом. Нарушение норм Кодекса может привести к наложению административных санкций, снижению эффективности деятельности компании и возникновению убытков, что прямо отразится на благополучии всех ее работников.

Каждый работник несет ответственность за соблюдение этических норм. Строгое соблюдение данного Кодекса обязательно для всех работников, независимо от положения и занимаемой должности в компании.

Если у работника есть вопросы по применению норм и правил настоящего Кодекса, или он не уверен в соответствии своих действий или решений нормам Кодекса, он может:

-  обратиться за консультацией к своему непосредственному руководителю;

-  задать вопрос работнику, ответственному за координацию деятельности в сфере корпоративной этики в головном офисе по электронной почте -  cia@rusta.ru.

Все предложения по изменению и дополнению Кодекса направляются работниками филиалов и подразделений компании руководителям своих подразделений или в головной офисе по электронной почте -  cia@rusta.ru .
Данные предложения изучаются, систематизируются и рассматриваются Советом по деловой этике.

